

# 非机动车及共享单车乱停放整治行动启动

## 将对禁停区进行常态化检查 规范设置停车点

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)记者从市城管局获悉,为进一步提升市区道路“序化”管理水平,我市即日起开展为期一个月的非机动车及共享单车乱停放集中整治行动。本次集中整治的范围是市内五区、郑东新区、高新区、经开区和航空港区的重点区域。

1月21日~23日,市城管局组织停管处、停管中心对管城区、二七区、中原区、金水区、郑东新区和惠济区非机动车及共享单车停放整治情况进行督导检查。

火车站周边地区共享单车多,影响市民通行。为此,城市管理部门要求单车企业在

一些影响通行的区域设置禁停区,在禁停区停放的车辆收取10元转运费。在东三马路路口,记者看到积压了大量共享单车。记者随机采访几位市民,都反映在单车管理软件内没有禁停区提示。

市城管局工作人员介绍说:“对禁停区的设置,城市管理部门是有明确要求的,所有点位都在城市管理部门备案。但是个别单车企业随意撤销禁停区设置,下一步,市、区城市管理部门将对禁停区开展常态化检查,严重的将进行处罚。”

检查组在东风路与科新路交叉南侧发

现,某小区门前停放了大量非机动车和共享单车,不仅如此,记者还看到不少非机动车和共享单车停在绿化带里,绿植受损严重。

在东风路与花园路交叉口的商业区,商场将门前空地圈起,作为非机动车临时停车场,人行道和部分盲道也被非机动车“占领”。

在钱塘路的一家商场门前,非机动车几乎占据了全部的人行通道,现场有一个“管理员”在私自收取停车费。对于这种私自收费的,检查组要求辖区管理部门进行清理,同时要规范施划非机动车停放区标线,设置停放区标志牌,引导市民规范有序停放。

桐柏路与棉纺路交叉口的商业区、北环与长兴路交叉口的商业区,也存在不同程度的管理缺失问题。

针对上述问题,检查组要求各级停管部门因点施策,结合医院、学校、商圈、地铁站点等区域的实际情况有针对性制定整治措施。并把规范设置停车点作为目前的重点突出,组成专班专项整治。加强对共享单车的管理,严格按照管理规定加大执法力度。

据了解,我市将出台《郑州市非机动车管理办法》,对于市政公共区域和一些商场等单位的自有区域,将规范非机动车停车费。

# 河南筹拍首部应急救援题材公益动画片

## 预计六一后上映



本报讯(郑报全媒体记者 王战龙)1月22日,河南首部应急救援安全教育题材公益动画片《大象队长》样片研讨会在郑州召开,该片36集,预计6月1日后上映。

故事讲述了大运河朱仙镇旁一栋居民楼,主人们外出度假,宠物们遭遇了一系列应急事故,如丢失、断电、火情、溺水、吃错药、挤电梯、忘关煤气、交通事故、栏杆、迷失野外等,小镇应急救援站负责人大象队长及时出现化险为夷。

河南省应急管理厅宣传训练处负责人介绍,该片的定位是运用动漫形象+故事内容+衍生产品,传播应急管理安全知识,讲好中国传统故事,提高孩子们在安全方面的能力和水平,教孩子如何做事故人,预防安全事故。

据了解,该片是河南首部以应急救援为题材的公益动画片,结合儿童生活中常见的安全事故,以动漫形式讲述应急救援故事,寓教于乐,提升中小学生安全意识,提高全社会安全方面的能力和水平。

## 全国铁路调图

### 途经郑州机场高铁车次增开10条

本报讯(记者 张倩)记者近日从郑州机场了解到,郑州机场至郑州南站城际铁路正式通车后,选择空铁零换乘的旅客逐日增多。自1月20日起,全国铁路新的列车运行图正式实行,本次调整丰富了旅客“空铁零换乘”的出行体验。

本次铁路运行时刻的调整,铁路部门增开多条途经郑州机场高铁车次,车次分别为:周口东—长治东 G6678次,南阳东—长治东 G7902次,新郑机场—焦作 D7858次,杭州

东—焦作 G3192次,长治东—沈丘北 G6679次,长治东—邓州东 G7903次,沈丘北—郑州东 G6680次,焦作—杭州东 G3191次,郑州东—郑州东 G7904次,郑州东—新郑机场 D7857次。同时加密新郑机场、郑州东、宋城路三个车站之间往返车次。

运行时刻调整后,途经郑州机场站的省内地新增沈丘、淮阳、修武、邓州、长葛;省外新增长治、晋城、湖州、淮南、阜阳、高平、长兴、宜兴、凤台等地市。

# 下月起郑州对新郑下放建筑企业资质市级审批权限

本报讯(记者 曹婷)记者近日从市城乡建设局了解到,该局发布通告明确,从2月1日起,我市城乡建设局下放新郑市范围内建筑业企业资质市级审批权限。

据了解,下放审批权限可释放发展活力。此次下放建筑业企业资质市级审批权限,是按照

《郑州市人民政府办公厅关于印发赋予新郑市156项郑州市经济社会管理权限工作实施方案的通知》(郑政办〔2020〕56号)文件要求,简化手续,提高办事效率。

根据《通知》,此次下放审批权限的具体事项为:施工总承包

工程施工总承包)资质,专业承包序列资质三级(不含铁路方面专业承包)及预拌混凝土、模板脚手架专业承包资质,以及施工劳务分包资质。审批权限下放后,工商注册所在地为新郑市的企业由新郑市住房和城乡建设局负责审批,我市城乡建设局将不再受理。

## 公益体彩“郑西”答卷

·践行责任·

践行体彩公益,对郑西体彩人而言,是责任使命,也是温暖和担当。

坚守初心,砥砺前行。2020年,体彩郑州西区分中心严抓疫情防控,突出责任彩票建设,践行公益体彩理念,在为国家筹集体彩公益金的同时,积极开展公益活动,凸显体彩正能量。

### 公益行动有温度

去年疫情防控期间,在大街小巷总能看到体彩郑州西区分中心志愿者的身影,他们或坚守社区防疫一线,严把人员测温登记关;或奔波各个楼栋,为居民送去生活物资;或主动开展爱心捐赠,为疫情防控贡献力量……在他们身上,体彩公益性得到充分体现。

# 坚守公益初心 彰显体彩担当

## ——体彩郑州西区分中心传递公益正能量

为缓解疫情对实体店带来的影响,河南省体彩中心推出了对实体店发放佣金补贴、房租补贴等暖心措施,该分中心第一时间为实体店将补贴发放到位,帮助广大代销者共克时艰、共渡难关。

值得一提的是,2020年9月,该分中心还成立了“郑西体彩乐善团”,不少代销者和体彩员工主动加入其中,定期开展公益活动,让体彩公益性更加深入人心。据介绍,该乐善团成立以来,时常走进社区、老年公寓等地开展爱心活动,送去生活物资,用实际行动诠释了体育彩票“公益体彩 乐善人生”的品牌形象。

### 责任践行有力度

实体店是社会大众了解体育彩票的重

要途径。“为让更多市民了解体彩公益属性,我们借助实体店公益专区亮化建设,以图文和视频形式介绍体彩公益金的使用方向、公益资助项目及申请方式,切实传播体彩公益属性及‘来之于民用之于民’的发行宗旨。”该分中心相关负责人表示。

为更好地践行彩票责任、宣传体彩公益,该分中心成立“责任彩票宣讲团”,通过宣讲普及、学习巩固和总结提高三阶段工作的开展,增强体彩从业人员的职业归属感,并制作“责任彩票知识手册”、开发线上“责任彩票答题”小程序,方便代销者更好地学习巩固,进一步提升责任彩票意识,为购彩者创造安全安心的购彩环境。其间,该分中心还组织开展了“责任彩票知识竞赛”,检验学习成果,夯实了责任彩票工作成效。

### 品牌宣传有亮度

体育公益金广泛用于体育场馆建设、全民健身计划。2020年,该分中心积极开拓,多方协调,在郑州体育馆、高新区体育公园内创新设立186块亮化宣传牌,含有体彩品牌、体彩公益属性、社会主义核心价值观、运动健身口号等内容,亮化宣传牌照亮了健身区,美化了周边环境,方便了市民健身需求,受到市民的欢迎和赞扬。

随着一系列举措的落地,如今,该分中心代销者已形成坚守公益初心、合规销售的统一共识,为购彩者营造健康和谐的购彩环境。下一步,该分中心将继续奋楫前行,携手广大代销者,在责任彩票、公益体彩建设的征途上扬帆逐浪、再创佳绩。 苏双

# 我市首届乒乓球俱乐部联赛线上挑战赛收拍

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市乒乓球协会获悉,经过网络票选,郑州市首届乒乓球俱乐部联赛线上挑战赛收拍落幕,业余乒乓球选手张志强凭借高超的“托球神技”,赢得广大网友的一致点赞,最终摘得桂冠。

本次线上挑战赛是郑州市首届乒乓球俱乐部联赛的配套延伸活动,既是对《健康中国行动(2019—2030)》的响应,又是在疫情防控常态化下对国家体育总局“大力开展丰富多彩的线上全民健身赛事活动”的践行。比赛项目为参赛选手采用正手、反手或正反手依次交替等不限的姿势手握球拍,进行30秒不间断托球。参赛选手通过录制视频上传至郑州市乒乓球协会官方微信公众账号免费参赛。

据了解,本次线上挑战赛启动后,受到社会各界的广泛认可和参与,从孩子到老人,从学生到上班族,一时间学校企业、街头巷尾掀起一股“托球”热潮。为期3天的投票公选活动,累计有49537人参与。

